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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

rof. Dr. Mühip Kanko
Kocaeli Milletvekili

Hükümetin uyguladığı yüksek faiz politikaları, özellikle kredi ve kredi kartı borçları üzerinden
milyonlarca vatandaşımızı ağır bir borç yükü altına sokmuştur. 2024 yılı başmdan bu yana batık
kredi kartı borçlannda %234, batık bireysel kredi borçlarmda ise %84 oramnda artış

yaşanmıştır. Bu rakamlar, vatandaşlarımızın içine sürüklendiği borç sarmalımn vahametini
açıkça ortaya koymaktadır.

Yüksek faizler nedeniyle vatandaşlarımız borçlarım ödeyemez hale gelmiş, milyonlarca kişi
kara listeye alınmış ve icra dosyalan rekor seviyelere ulaşmıştır. Bankalarm fahiş faiz oranları
ve enflasyon karşısmda eriyen gelirler, vatandaşları borcunu ödeyebilmek için yeni borç almak
zorunda bırakarak ekonomik krizi derinleştirmektedir. Hükümetin mevcut politikaları,
vatandaştan ve esnafı daha da zor durumda bırakırken, fmans sektörü ise yüksek kârlar elde
etmeye devam etmektedir.

1. 2024 yılı başmdan itibaren batık kredi kartı ve bireysel kredi borçlarmda yaşanan
dramatik artışın sebepleri nelerdir? Bakanlığımz, vatandaşlannuzı bu borç sarmalından
kurtarmak için hangi somut adımlan atmaktadır?

2. Son 5 yıl içerisinde bankalara borcunu ödeyemediği için kara listeye alman vatandaş
sayısı kaçtır? Kara listedeki vatandaşlann tekrar flnansal sisteme dahil edilebilmesi için
bir düzenleme yapılacak imdir?

3. Son 5 yılda icra takibine düşen borç sayısı kaçtır? İcra ve iflas dosyalarıma sayısı hangi
seviyeye ulaşmıştır? Hükümetiniz, icra yükü altmdaki vatandaşlann borçlanm
haflfletecek bir düzenleme yapmayı düşünüyor mu?

4. Kredi kartı ve bireysel kredi faiz oranlanma sürekli yükseltilmesi hangi ekonomik
gerekçelerle açıklanmaktadır? Bakanhğımzm, bankalarm fahiş faiz politikalarına
müdahale etme yetkisi var mıdır? Varsa neden kullanılmamaktadır?

5. Yüksek faiz politikalarının vatandaşlan borç sarmalma sürüklediği açıkça ortadayken,
kredi ve kredi kartı faiz oranlarıma düşürülmesine yönelik bir çalışma yapılmakta
mıdır? Yoksa hükümetiniz, bankalarm yüksek faiz gelirleri elde etmeye devam etmesini
mi tercih etmektedir?

6. Bankalarm kredi kartı ve bireysel krediler için uyguladığı faiz oranlanma
belirlenmesinde hükümetinizin rolü nedir? Bu oranları kamu yararım gözeterek
düzenlemeye yönelik bir müdahaleniz olacak mıdır?

7. Yüksek faiz politikalannm yükü neden tamamen vatandaşlara yüklenmektedir?
Bankalann ve büyük sermaye gruplanma bu süreçte elde ettiği aşın kârları
sımrlandırmaya yönelik bir düzenleme planlanmakta imdir?

8. Vatandaşlarm borçlanm ödeyebilmek için sürekli yeni borç almak zorunda kalmasım
önleyecek sosyal ve ekonomik tedbirler alınacak mıdır? Bu konuda hükümetinizin

somut bir çözüm önerisi var mıdır?


